ADMITEREA IN CLASA A V-A ’, i

CONCURSUL ,, MICII SPIRISTI” | SR T
VARIANTA 1
| SUBIECTUL 1. (6x5 puncte=30 de puncte) |

La urmatoarele 6 exercifii un singur rdspuns este corect.

Alegeti raspunsul corect §i scriefi-1 pe foaia de examen impreund cu litera corespunzitoare:

. Rezultatul calculului (1428:14+49:7x7—7:7)x7—0:7 este:
a) 420; b)1057; ¢) [1050; d)714; ) 1064.

. Se consideri un sir de 30 de numere naturale consecutive in care al saselea numir din sir se
imparte exact la 5. Ce rest di la impartirea cu 5 penultimul numir din sir ?
a) 0; b)l; 02  dPf e4

. Daci abc0+ abc = 2024, atunci suma a+b+c este egald cu:
a) 18; b) 13, ¢ 14; d)12; e)15.

. Pe o tabla sunt scrise numerele 3, 6, 9,12, ..., 75, 78. Fiecare dintre cei 25 de elevi ai unei
clase sterge oricare doud numere scrise pe tabla si scrie in locul lor suma celor doui numere
micgoratd cu 2. Ce numar scrie pe tabla ultimul elev?

a) 1001 b) [1003 ¢) 1053 d) 1051 e) 953.

. Intr-un parc de distractii, un trenulef are 11 vagoane. Mihai urméreste cu privirea trenul si
observa ci in primul vagon se afla 3 copii, in al 9-lea vagon sunt 5 copii si ci in oricare trei
vagoane consecutive, suma numerelor de copii este 12. Cati copii se afld in total in trenulet?

a) 36; b)42; c) 43 d) 44; e)48.

6. Intr-un acvariu sunt 150 de pestisori. La fiecare 2 pestisori rogii din acvariu, 3 sunt albastri si
5 aurii. Cati pestisori aurii sunt in acvariu?

a) ; b) 100; «¢)125; d)50; e) 45.

|SUBIEC . (3x10 puncte=30 de puncte

La urmiatoarele 3 cerinte scrieti doar rispunsul:
1. Valoarea numirului e din egalitatea 2024 +[153—372:(27-a)]:15=2028 ................. 23

2. Dacd Maria ar pune céte 3 préjituri pe fiecare farfurie, i-ar rimane 2 préjituri. Daca ar pune
céte 5 prdjituri pe farfurie, i-ar raiméne 4 farfurii libere.

Cite prajituri are Maria?................. 35...

3. Pe o parte casele de pe o stradd sunt numerotate cu 1, 3, 5, 7,..., 135, iar pe cealalta parte sunt
numerotate cu 2, 4, 6, 8 ..., 100. Cite case se afla pe stradi?............. 118



a

[SUBIE TIL ( 3x10 puncte=30 de puncte SPIRU TARETS,

Scrieti rezolvirile complete pe foaia de concurs:

1. (10p) La o florarie cinci orhidee si trei trandafiri costa 180 lei, doua crizanteme si patru
trandafiri costd 104 lei, iar preful crizantemei este jumitate din pretul unei orhidee.
Cét costi fiecare floare?

Solutie
Folosim metoda comparatiei:
S orhidee...............ccccoecvven. 3 trandafivi...........ccocooeviiiiinii 180 lei
1 orhideee=2 crizanteme.......... 4 trandafiri...................... 104 lei X5 2p
S orhidee...............ccocccvvevanin. 3 trandafiri........................ 180 lei
S orhidece..................cc........ 20 trandafiri..................... 520 lei ... 2p
Prin sciddere obtinem: /7 trandafiri...................... 340 lei
340:17 =20lei (pref trandafir) ..............ccooeeveeveiceviiiiciiieieeeee e 3p
104 —4x20 = 24lei ( pret orhidee) ................ccccoovevveevveecrenn.. 2p
24:2=12lei (pref crizantemd) .....................ccocovevevvrenenen.n. 1p

2. (10 p) La un concurs de sah au participat 64 de elevi. Andrei a observat ci numarul elevilor care
s-au clasat la final inaintea lui este egal cu trei sferturi din numarul participantilor clasati in urma
lui. Pe ce loc s-a clasat Andrei?

Solutie
Folosim metoda grafica:

In fata lui Andrei nr de elevi este reprezentat prin 3 segmente, iar cei clasati in urma cu 4
SCEIMICIIIE. ...ui. ittt st bbb et eb bt et e e s e r e ene e et e sreeeatee sareesns 2p

Avem 64—1=63 elevireprezentati prin 3+4 =7SEQMERLE ...........ccocovevevemveiveeeereeeiranns 3p

63:7=9; 9x3=27 elevi clasati inaintea lui Andrei, deci Andrei se afld pe locul al 28-lea.....S5p



3. (10 p) Ana, Bogdan si Corina au cules cirese. Impreuni au strins mai mult de 230 de ’
cirese, dar mai putin de 240. Dacd impartim numarul de cirese culese de de Ana la numirul i
de cirese culese de Bogdan si numarul de cirese culese de Bogdan la numirul de cirese ot st
culese de Corina, obtinem, de fiecare dati catul 2 si restul 5.Céte cirese a cules fiecare? SPIRU HABEL:

4

Solutie

Metoda grafica.

Coring e————s

(o5} ¢

Bogdan e N —s

(&)
(&
(&3 4

Ana e = o < o—o

Cantitatea Corinei este formati dintr-un segment, a lui Bogdan din doua segmente + 5, iar a Anei
din 4 segmante +15, suma totala fiind 7 segmente +20................ccoeeviiniiiiniiiiinininnnn. S5p

Numirul total de cirese este intre 230 §i 240 si dacd scddem surplusul de 20 , cele 7 segmente

reprezintd un numadr intre 210 §i 220 care se imparte exact la 7 si acesta este 217 ...... 2p
217:7 =31 numir cirege culese de Corina...........cevvvinirniieuriririeneiiiieeeennns 1p
2x31+5=67 (numdr cirese culese de Bogdan).....................ceceennennnn. 1p
2x67+5=139 (numir cirese culese de Ana).............coeeevvvinininnnnnes 1p

Sau Metoda algebrica

a =numdr cirese culese de Ana;

b = numar cirese culese de Bogdan ;

¢c= numdr cirege culese de Corina

a=2b+5, b>5; b=2c+5, ¢>55i230<a+b+c<240........cccveiinn.... 2p

a=2b+5=22c+5)+5=4c+10+5=4c+15

A+BHe= 40 F 134204540 =T 4 20 sussvuivne sus 155 531 555 555 5e-loes Bog Foo b ons-nsnonn sam aen s wan wencnan sax ss v S|P
230<7¢+20<240=210<7c <220 si singurul numar care se imparte exact la 7 este 217 ,
deci =31 .ot 3p

b=2x314+5=67 .ccccooviiiiiiiiiiiiiieiin 1p
a=2b+5=2x67+5=139.........cccc.c.o.......1p

Toate subiectele sunt obligatorii. Punctajul maxim este de 90 de puncte.
Se acordi 10 puncte din oficiu.

Timp de lucru- 60 minute



